

息县一电业员工研制出分布式光伏发电智能调峰设备

## “调峰电厂”添力电网度夏

信阳消息(刘威 陈平)7月21日,在息县赵玉民家三层的屋顶上,一块块光伏板在强烈的太阳光照射下熠熠发光。这是一个光伏调峰“发电厂”。炙热的太阳光正通过这些光伏板转化为电能,给大家带来丝丝清凉。面对媒体采访的镜头,这个“电厂”的创始人周毓明侃侃而谈。

周毓明是息县电业总公司的

一名员工,酷爱电子产品的发明创造,目前已拥有多项发明专利。去年,他开始涉足光伏发电设备的研究,结合当地光照特点,研制出分布式光伏发电智能调峰设备。这种设备的优点在于,安装方便(有屋顶就行);终端进网(零线损);调峰填谷(负荷高发电进网,负荷低用电储能)。

今夏,信阳电网负荷缺口达历

史最高,电网迎峰度夏压力十分巨大。在这种情况下,息县光伏调峰电站备受关注。河南电视台记者闻讯赶来采访报道,希望为这样一个利国利民的好事鼓与呼,加快推广应用。

据周毓明介绍,息县目前已建成两个小型调峰电站,功率为6千瓦,每天可以发电近50千瓦/时进网调峰,为高峰用电缓解了一定的压力。虽然不多,但这两个试

点已为他们积累了很多经验,为今后大面积推广打下基础。同时考虑到信阳农村居住分散的特点,今后电网调峰填谷、治理低电压,这种分布式光伏调峰设备应用前景十分广阔。

据悉,目前信阳供电系统已着手计划对近5000户农户安装此类装置,彻底解决他们的低电压问题,同时缓解电网用电高峰的压力。



为进一步活跃干部职工的业余文化生活,凝聚基层广大干部职工积极投身和谐地税建设的正能量,近日,由市地税局书画协会牵头组织的全市地税系统书画协会临摹教学活动启动仪式在平桥区地税局举行。此次活动邀请了中国书画研究院副院长、中国书画艺术院书画研究生导师高山前来做首场书画教学活动。图为书画家现场挥毫泼墨进行书画教学时的情景。董运斌 摄

## 村村防汛有预警

方建兵

“未来几天,主要以阴雨天气为主,请各农户提前做好田间排涝工作,要做好河道清障工作,确保行洪通畅。”这几天,罗山县青山镇青山村的防汛喇叭每天一大早就开始向村民发布最新的防汛信息。“有了防汛喇叭,我们能在第一时间收听到县防汛指挥中心发布的讯息,提前做好应急准备。”青山村党支部书记刘年强高兴地说。

据了解,近年,青山镇注重加强防汛系统建设,建成的降雨遥测系统,在村建立了5个监测点,实现了对全镇范围内水位、雨量、

墒情的实时监控。为加强汛期基层预警系统建设,该镇在各村委安装了防汛喇叭,与降雨遥测系统构筑成了县、镇、村三级防汛预警体系,通过无线通信的方式,实现信息资源共享,确保县防汛办发出的每条汛情信息及时传达到每个村中,合理调控防汛抢险救灾力量。

目前,15个村全部安装了防汛喇叭,并对各村防汛信息员就防汛喇叭的使用进行了培训,保证防汛信息可以及时、准确地向村民发布。“防汛喇叭让群众能在第一时间了解汛情,对及时调控防汛抢险救灾力量,保障群众生命财产安全能起到很好的作用。”青山镇防汛办主任张远禄说道。



为了确保夏季餐车冰箱正常使用,武昌客车车辆段信阳运用车间开展冰箱滤网专项检查,对配属餐车滤网全部卸下清洗,并更换损坏滤网,确保了设备作用良好。图为该车间职工正在拆卸滤网盖板。方 昉 摄

捡到一提包,内有银行卡和7400元现金

## 潢川火车站职工拾金不昧完璧归赵

信阳消息(邓书贵 张周凯)“东西一样都没有少,太谢谢你们了,要不是你们,我这些钱、证件、卡就真找不回来了。”7月22日上午9时,在潢川县火车站客运值班室,旅客陈文章拿到自己失而复得的提包后,握住当班客运值班员袁秦的手感激地说道。据了解,7月22日1时10

分,旅客陈文章、赵仕秀二人乘坐K1121次(哈尔滨—海口)列车到潢川县火车站下车后,在候车室等候2613次(连云港东—汉口)列车去往新县火车站。等车过程中,陈文章、赵仕秀彼此均以为对方在照看着提包,也就都没有操心提包的事。等到坐上2613次列车并驶出潢川县火车站后,二人

才发现提包落在潢川县火车站候车室,于是着急起来。

而此时的潢川火车站,党员客运职工姚喜在巡视候车室时发现候车室座椅上有一旅客遗失的提包,便与当班客运值班员袁秦一起清点了包内物品:内有现金7400元,身份证一张,银行卡一张。由于当时没有失主的联系电

话,姚喜、袁秦便将提包妥善保管起来。

上午9时左右,陈文章、赵仕秀二人乘坐8332次列车由新县火车站返回潢川县火车站寻找丢失的提包,在询问到当班党员客运职工郑明宽时,郑明宽便将他们带到了客运值班室,经核实后,便出现了开头的一幕。

光山县工商局

## 市场巡查行动获县政府肯定

信阳消息(杨羽中)日前,光山县政府主管副县长杨光平对该县工商局“中原红盾市场巡查行动”给予了充分肯定,称该局“在此次行动中定位准确,行动有力,措施得当,成绩突出,为光山经济社会又好又快发展作出了贡献”。

据了解,在6月份开展的中原红盾市场巡查行动中,光山县工商局早部署,快行动,严落实,强督察,取得了较好的工作成绩。截至目前,该局基本完成市场主体摸底工作,并对涉及安全生产、农资、电瓶车经营、食品等行业的市场主体开始集中巡查,对于在巡查中发现的违法行为,该局按照违法违规程度,分别给予不同的处理意见,对轻微违规行为的市场经营主体下达《行政指导意见书》55份进行批评教育,促其整改;立案查处23起无照经营、商标侵权等违法经营行为,保证了光山县市场有序、安全、繁荣。

平桥区胡店乡

## 扎实做好农民负担监督卡发放工作

信阳消息(程昊)为切实减轻农民负担,保护农民合法权益,并使国家的各项惠农政策家喻户晓,近日,平桥区胡店乡按照上级相关部门的要求,积极采取多项措施,组织广大乡、村干部,逐户向各村群众发放“农民负担监督卡”,接受群众监督。

该乡成立农民负担监督工作领导小组,下设农民负担监督办公室,负责农民负担受理问题,并制订了谁发放谁签收谁负责的责任追究制度。实行乡干部包村、村干部包组、组干部包户制。要求包村干部必须入村到户,亲自将监督卡发放到户,并由农户签收。凡未发放到位的将追究其责任。

为了扩大宣传知晓率,该乡利用宣传车、广播、标语、宣传栏等方式向农户广泛宣传各项惠农政策,确保农户知道、明白农民负担问题。同时,该乡农民负担监督办公室组织人员不定期到各村进行入户抽查,以确保发放的质量。对没发放到位的要严格追究相关人员责任。

淮滨县电业局

## 维护线路走廊保安全

信阳消息(黄金龙)淮滨县电业局积极开辟线路“绿色通道”,解决线树矛盾,截至7月22日,该局已完成了线路通道内3000余棵树木的修剪。

入夏以来,树木生长繁茂,为线路安全运行带来重大隐患。淮滨县电业局从人员、制度、管理方面着手,加强输电、配电线路树障隐患治理,组织“清障突击队”对线路走廊内树木茂密地段进行修剪。

在清障过程中,该局注重宣传引导,在线路通道容易滋生树障的地段设立警示标志,宣传电力设施保护条例,争取群众的理解和支持。同时,积极与林业管理部门协调,办理有关手续,为通道树木治理工作顺利开展降低了阻力,减小了风险,消除了电网安全隐患,截至7月22日,该局已完成了线路通道内3000余棵树木的修剪。